



新春亲子游,不需要走太远,就在浙里村庄

这些奇幻的村落 刷新了浙江乡村的定义

本报记者 鲁佳

打造“大花园”“大景区”,浙江省的全域旅游探索已经进入了“村”时代。目前,全域旅游示范县、A级景区村庄等创建标准已经出台,到2022年,浙江要让一万个村庄成为A级以上景区,其中一千个村成为3A级景区。

而这正在推进的万村景区化,就是要把一个村庄变成游客能旅游、爱旅游的目的地。在2017浙江旅游总评榜的十佳景区村的评选中,我们发现了许多风景如画的乡村,到底是景区,还是村庄,让人“傻傻分不清”。不少村庄除了环境变美、古村焕新之外,更特别的是推出了很多体验项目,让游客在村里住下来,真正融入乡村生活。比如好些村庄都打出了亲子牌,新的一年,如果想带着城里娃来一趟乡村周边游,可以参考这些旅游目的地。



乌镇乌村的乡村风情

乌镇的村子乌村 也是亲子的乐园

乌村,比邻西栅景区,紧依京杭大运河,这个村子是对原来的自然村乌镇虹桥村整治改建、重新规划建设,保留了搬迁农房和原有村落地貌,增加了新房屋,围绕江南农村村落的特点,配套了酒店、餐饮、娱乐、休闲活动等一系列服务设施。

“与传统乡村游的模式不一样的是,乌村采用的是一价全包的套餐式体验模式,一键打包吃住行为和20多项免费体验项目。”乌镇旅游股份有限公司总裁助理姚洁介绍说,可以做到不带钱包轻松游,很适合带娃的懒人。

渔家、磨坊、酒巷、竹屋、米仓、桃园及知青年代,乌村的客房一共186间,分为不同特色的组团。组团的概念,相当于过去村里的生产小队,所以主题也来源于以前生产小队的生活。

住在这里,除了体验农村里走家串户的亲切感,还可以在这里体验地道农活,捉虾、捕鱼、农耕……当然,孩子们喜欢的烘焙、手工、做风筝、编藤草等田间小手艺也不少,感觉可以带着孩子在这里做一个新村民。享受自然的乡村风情之外,还能在村里品尝到各色时鲜美味、当地特色小吃和甜品、青团、油炸猫耳朵、麦芽塌饼、桂花年糕等等。

去年,乌村又新开放了民谣俱乐部和乌村文化中心,与周边田野似乎融为一体的麦田泳池,由乐高小课堂、绿野淘气堡、亲子阅读区、电动小天地等多个板块组成的童玩馆,麦田餐厅、蔷薇餐厅等,提升了乌村的体验度。

差点忘了说,乌村还有一项特色服务——CCO,中文名为热诚的文化创造者。“他们可以为游客提供面对面的近距离综合服务,提升游客的旅游体验,集景区导游和活动指导参与等服务为一身。乌村各个娱乐活动点都有CCO,他们会与游客一起互动参与各项活动。”姚洁说。

在象山银洋村 体验童话村的美妙

“一步一景,墙画相融”,宁波最早开发3D立体墙绘的村子——银洋村,位于象山县茅洋乡,距离宁波市区约1个半小时车程。

村里大部分房子是上世纪建造的,不过墙上以动漫和田园风光为主题背景的3D立体墙绘却着实让人惊艳。普通的白墙上“变”出一幅幅3D画,让游客仿佛置身于电影的奇妙场景中。就在这个3D童画银洋村里,还有一个依山傍水的“田乐园”,是由茅洋乡政府开发的。

“我们的规划是引入田园综合体理念,在青山绿水之间为孩子们营造一座充满童趣的乐园。”负责管理田乐园的是象山县蟹钳港旅游发展有限公司,副总经理丁宁介绍说,田乐园选用泥土、木头、树桩、树枝等原生材料,打造出完全不同于城市“钢筋水泥”的“绿色王国”,各种彩绘的运用也让这里成为孩子们最爱的童话世界。

“在田乐园,你可以和孩子一起摘橘子、挖红薯、包饺子、烧烤……让孩子们亲近土地,体验田园之趣。对于普遍生活在城市中的孩子们来说,是独一无二的有趣体验。”丁宁说,除

了田园之趣,这里还有很多娱乐项目,比如借水库资源开发了亲子皮划艇,还有全长20米的滑滑梯,是目前象山最长的,蹦蹦床、跳床、蚂蚁洞、梅花桩……湖边还有一架大风车,更增添了童话色彩。

如果田乐园玩得不过瘾,不妨继续去银洋村走走,村里除了3D绘画,还有格桑花田、徒步登山道、童心祈福树、绘画工作室、农家乐等着你。

义乌马畈村里 藏着个奇幻乐园

义乌市大陈镇马畈村是一个以乡村旅游为特色产业的生态新农村,而村里还藏着个马畈农业奇幻乐园,你知道吗?

据介绍,这个奇幻乐园是2013年村民众筹资金成立了马畈旅游开发有限公司开发建设的,总规划面积有1300亩。2015年5月,马畈农业奇幻乐园正式营业,如今已经成为义乌乡村旅游的一张新名片,接待游客300多万人。大量的游客带动了村庄经济的发展,目前村内有12家农家乐餐馆,并建有高档民宿,每到周末节假日,游客往来不断。

马畈农业奇幻乐园里有什么好玩的?听义乌市旅游与会展管理委员会旅游开发科工作人员龚吉安介绍,乐园里花开四季,以亲子游玩为主题,这里有300亩花海,种有大片的马鞭草、金光菊、油菜花、波斯菊、格桑花、郁金香等各类花草。除了赏花之外,还设有射箭场、跑马场、观光自行车、水上世界、儿童游乐区等系列旅游设施。

针对不同的节假日,奇幻乐园还有彩虹跑、灯光秀、斗牛文化节、风筝文化节、少数民族文化节等各种活动,丰富游客体验。“去年国庆,马畈景区举办了少数民族文化节,引进了瓷器灯、打铁花、糖龙等国家非物质文化遗产,8天接待了20多万游客。”龚吉安说,马畈景区农产品展示中心内,还有当地美食小吃,既带动了村民回家创业,又将马畈美食向外推广。

2017年7月,马畈村还开始了马畈驿道的建设和运营,引进全国各地的美食小吃,同时结合马畈历史打造明朝演艺,村民即是演员。



马畈农业奇幻乐园花海。祝旭伟 摄



象山银洋村3D童画



田乐园里挖红薯



乌镇乌村